

## 提升基础设施、铺开文化产业建设、推动生态农业发展

# 龙门新姿：再现大唐山水

统筹提升六加一攻坚战  
贯彻十八大精神在基层

走基层 转作风 改文风



□记者 邓超

投资21.8亿元打造大唐古镇,投资15亿元建设龙门国家湿地公园,投资3.25亿元兴建东山珍奇植物园,恢复重建乾元寺、皇觉寺,遗址展示古香山寺、古奉先寺……卢舍那大佛的微笑依旧,而在地周围,一座具有浓郁大唐风情的自然山水园林正徐徐展开画卷。

### 新增1600余个停车位

11日清晨,龙门石窟的东、西二山都掩映在缥缈的寒雾里。

在整个园区的东北角,有一块正在施工的工地,老徐和工友们已经开始忙活了。这几天,他们的任务是给水系砌筑护坡。工期很紧,每天都是赶着干活。“等水系通车,这里会变得很美!”老徐说。

这里就是《龙门石窟园区发展战略规划》里投资达3.36亿元的东北服务区。眼下,服务区里的大型停车场已基本建成,游客服务中心和停车场周边商铺的主体已经完成,核心建筑——龙门石窟文物保护实验中心也已开始基础施工。

“明年牡丹文化节前,服务区的停车场、游客服务中心都要投入使用,不但将大大方便从二广高速方向过来的游客购票、购物,新增的1600多个停车位还将缓解景区的停车压力。”龙门石窟园区管委会建设发展局局长杨军说。

除了这个服务区,总面积31.7平方公里的龙门园区的各个部位都在“美容”:投资8000万元用于标识标牌更新、景区入口四季鲜花园建设、河道清淤、垃圾桶更新、医务室改造;投资1000万元用于东山沿河景观、道路改造……

杨军透露,总投资5亿元的园区东南服务区汽车自驾营的建设也将于明年启动。“不断提升的基础设施条件,将为龙门石窟园区寻求发展突破提供坚实的基础。”他说。

### 全面铺开文化产业建设

“如果把整个龙门石窟园区比作一个人,南北流向的伊河就是她的脊梁,而我们正准备在她两条胳膊的位置绣‘4朵花’。”杨军说。

“4朵花”指的是乾元寺、皇觉寺、古香山寺和古奉先寺。由于历史原因,这4座原本分居伊河两岸的寺庙均不复存在。根据《龙门石窟园区发展战略规划》,乾元寺、皇觉寺将得到重建,而古香山寺和古奉先寺将作为遗址展示工程得到挖掘和保护。

将漫漫历史长河里关于龙门石窟的辉煌记忆逐一拾回,并通过各种方式让游客亲身感受,这是龙门石窟园区在全面铺开文化旅游产业建设上的高明之处。

“神往龙门石窟,纵情大唐山水”——这12个字将成为未来多年龙门石窟园区的发展主题。

龙门石窟园区党工委书记、管委会主任王永兴说,龙门石窟园区范围内,正在实施的文化产业项目有许多大手笔,比如投资21.8亿元打造的大唐古镇,投资5亿元建设的北魏历史文化街区,投资1200万元兴建的擂鼓台遗址展示中心。

“我们将用3年至5年时间,投资260亿元,把龙门建成以独到设计、独有特色、独具风情为特征,以历史文化、生态景观、唐风古镇、民俗演艺为依托,主题鲜明、产业突出、令人神往的国际文化旅游休闲度假目的地。”王永兴说。

### 东山多了座山地牡丹园

今年8月,投资15亿元的龙门国家湿地公园正式开工建设。未来,游客可以在这里观赏到依据史料打造的槐香古道、柳荫西涧、伊沼荷香、纤鳞鹭影、烟雨望阙等10组景观。

明年4月,龙门东山上将出现一个山地牡丹园,它是龙门东山珍奇植物园的一部分,由河南楚天园林工程有限公司投资3.25亿元建设。

“从去年3月到现在,我们已经种植了1637亩牡丹,其中有一片树龄在30年至80年的老牡丹。明年牡丹文化节,游客们在龙门也能感受到洛阳牡丹花城的魅力。”该公司董事长楚朝群说。

这个占地3000余亩的珍奇植物园,完全建成后把把龙门东山变成一座“百花园”。

“采摘、观光、度假、养生……这里将是一座综合性的生态健康文化产业园。”楚朝群说。

“像这样的生态项目,在龙门石窟园区里已是多点开花,既能保护生态,又能扩展景区功能,实现社会效益和经济效益的和谐双赢。”王永兴说。

## 建新型农村社区、提升城市建设、引入文化产业

# 伊川： 让百姓居有所乐，乐有所享



□记者 谢磊 通讯员 葛高远

洛阳新区建设步伐不断加快,位于市区南侧的伊川县也借此找到了难得的发展机遇和动力。

建设新型农村社区、提升城市建设、丰富百姓文化生活……可以预见的是,伊川当地百姓能享受到的看得见的摸得着的实惠将越来越多。

### 新型农村社区，让百姓住得舒服，有钱可赚

11日,室外气温逼近零度。68岁的林东科老人披上大棉袄,来到了位于洛栾快速通道西侧正在建设的伊龙花园新型农村社区。不久的将来,这里将成为老人的新家。

林东科是伊川县城关镇马营村人,对日后“弃院上楼”的新生活,老人十分期待:“能住上楼房,直接说明咱农村人的生活水平提高了!”

据了解,伊龙花园新型农村社区为全市33个试点新型农村社区之一,也是伊川县最早动工建设的一个新型农村社区,整合了伊川县城关镇马营、槐树街、梁村沟等3个村,于今年3月开工。

截至目前,该社区一期工程已封顶住宅楼13栋,预计第一批村民可于明年3月入住。二期工程预计于2014年上半年封顶,届时,2361户村民可全部入住。

伊川县城关镇镇长助理罗世国介绍,在伊龙花园新型农村社区规划有五大产业板块,解决百姓居住问题的同时还能让农民有事可做,有钱可赚。

据悉,五大板块分别是休闲购物、娱乐,农民安置、地产开发,森林公园、农家乐旅游,有机生态农业、观光农业,平泉寺旅游开发。

罗世国说,社区居民可通过就地务工、土地流转租金、国家惠农政策补贴、社区商业分红等多条渠道获得收入,预计社区居民未来人均年收入将达到10310元,比去年增加3510元。

### 城市建设，让环境更好，出行更便捷

伊川谋求对接市区发展,从眼下看来,以洛栾快速通道和伊河为轴线打造滨河新区,不失为一个明智的举措。

与此配套的是伊川县着力推出的“三桥一水系”建设,即横跨伊河的伊龙路大桥、志远路大桥、高新四路大桥和伊河景观水系工程。

位于伊河大桥以南的伊龙路大桥正在加紧施工。它西起滨河大道,东至豫龙路,全长1650米,其中主桥长350米,桥宽32米,双向四车道设计。

志远路大桥也已开工建设,和伊龙路大桥一样,预计明年5月竣工通车。而高新四路大桥前期准备工作正在进行。

与此同时,伊河景观水系工程也在如火如荼地进行中。据了解,伊川滨河新区伊河景观水系工程全长4.9公里,包括堤防工程、滨河生态文化景观工程和橡胶坝工程,计划投资3亿元。

该工程将充分体现“水系为韵,文化为魂”的设计理念,以圣贤文化作为滨河景观的灵魂,以滨河景观作为展现圣贤文化的生态载体。

伊川县滨河新区管委会纪检组长房国栋表示,水系工程全部完工后对提高伊川滨河新区的观赏性与品位大有裨益,同时也将为市民提供一个观光、游玩、休闲、娱乐的良好场所,助推伊川休闲旅游业的发展。

### 文化产业，让百姓生活更丰富

今年,伊川县安排实施的150个重点建设项目中,已开工建设113个,完成投资145亿元。这里面,中国动漫之都(洛阳)产业园项目尤为亮眼。

该项目由深圳世为投资集团有限公司出资22.77亿元兴建,是我省2012年重点支持的文化产业项目。

据该集团执行副总裁杨再金介绍,该项目将着力打造中国动漫基地、高端动漫人才培养基地和动漫创意聚集园区,力争通过4年时间,整体解决2.5万高级动漫人才就业,吸纳600余家动漫企业进驻。

前不久,中国动漫之都(洛阳)产业园的动漫创意学院动漫体验馆对外开放。其营造的魔幻动漫世界成为丰富伊川百姓业余文化生活的一个好去处。



1. 权威、专业、及时、准确, 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造, 萃  
取本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。  
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富, 总量占到了60%以上。

#### 定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。